

一城一镇 有景更需有“境”

言者有意

■ 荣华

最近游览乌镇的人们，想必有一份特别的体验。

还是那个小桥流水人家的江南古镇，却汇聚着来自世界各地的著名戏剧人和戏剧团体。因为第三届乌镇戏剧节的举办，这里两周内上演了12个国家和地区的20台剧目共73场演出。爱好戏剧的文艺青年兴奋感慨：踩着青石板、越过白石桥去看戏，宛若人在戏中。传统与现代、中国与世界，在这座

小镇相遇相融。

乌镇人自己说，办了戏剧节的乌镇和不办戏剧节的乌镇是不同的，乌镇有美景，但有了文化才能成“境”。拥有1300年建镇史的乌镇，自然有着深厚的文化积淀，源远流长，但若论当下的关注度和影响力，乌镇戏剧节无疑是一项成功的文化策划、一个新兴的文化符号。

一个地方牵手一项文化盛事，实现美景化境，古今中外，皆有经典案例。古之兰亭，东晋时会稽山阴的小凉亭，因王羲之等文人墨客曲水流觞的风雅集会，闻名至今。今之平遥，按照国际规范举办摄影展，坚持至今15年，古城风貌、古朴民情与摄影活动交辉映，在海内外产生持续影响。

国外亦是如此。法国南部小镇戛纳，拥有邻近地中海的美丽沙滩，更因戛纳电影节闻名于世。瑞士冰雪胜地达沃斯，由于世界

经济论坛的举办，拥有超出旅游休闲领域的世界影响力。

明白了这一点，也就容易为“千城一面”“千景一面”的国内旅游业开出一剂药方：我们有无数美景，为何只让游客“走马观花”？如果更细致、精心地挖掘、开发乃至引入文化元素，让游客同步感受景色之美、文化之魅，何愁旅游业停滞不前。

一城一镇，一方水土，得益于这些文化活动的，不仅是活动期间的人流客流、活动后的知名度，更有文化活动本身的滋养和熏陶。眼界广了、格局大了，人的思想观念和品格素养，也容易水涨船高。

反过来想，各种高等级文化盛事的举办，是不是一定要集中在大城市？与乌镇牵手的戏剧节，是一项“化繁为简”，以狭小舞台、简短时间展现繁复现实的艺术。当今世界最著名的国际戏剧节举办地，如爱丁堡、

阿维尼翁等，也都是小城小镇。在这一点上，我们虽然有了乌镇戏剧节，有了平遥摄影展，但仍有很大的改进空间。

再进一步，无论是新农村还是城镇化的建设，在基础设施完备之后，能否把多一些资源用于文化建设上？不能期望各地都有“国际级文化盛事”，但是，提升文化事业和产业的水准，是发展的题中之意，也是人的基本需求。

这一届乌镇戏剧节的主题是“承”。《说文解字》解释“承”为“奉也。受也。”戏剧节的海报上写着“戏剧百年长河，是传承；青年戏剧之梦，是承诺；文化复兴使命，是承担。”诚哉斯言。如果说大好河山自然风光是上天馈赠，古城古镇古村古寨是先人遗泽，那么传承文化基因，注入时代元素，为美好景致积聚更多内涵底蕴，实现更多美景化境，则是我们的使命。

望“永不行贿”成为每个行业的自律

■ 义杰

10月25日，在第三届世界浙商大会上，刚刚被选为浙商总会首任会长的马云在演讲中表示，希望浙商永远不参与任何行贿，如果浙商总会的会员参与行贿，就清除出去。“我们拼真本事，拼的是睡地板，拼的是勤奋。”

“官商之间淡如水，要相敬如宾，不要勾肩搭背”，习近平总书记适时提出的新型政商关系，给政商之间的不正当关系予以棒喝，也是对传统政商“寻求关系、建立关系、维护关系、利用关系、发展关系”模式的纠偏。

梳理近些年曝光的腐败案件，原本政商之间的服务关系异化为交易关系，政商关系异化对社会的危害极大。一是，给很多官员带来了寻租的机会，一些官员在政商构建的潜规则下，迷失了自我。令人痛心的是，这些官员往往都是十分能干、很有前途的官员，在政商畸形的关系下，他们往往成为了金钱的奴隶。二是，政商的不正当关系，给国家带来了巨大损失，一个科级就能贪污上千万的新闻

层出不穷。三是，不正当的政商关系不利于市场经济的健康发展。在传统的政商关系中，商人借助旁门左道赚取钱财，这些钱财往往是快钱，企业并不关心自己的核心竞争力的打造，也不会用心去发展经济，为社会提供就业岗位等等。这样的氛围之下，我国的企业也就难有健康成长、提升自己竞争力的土壤。

建立新型政商关系，法律是底线，简政放权、依法治国是政府层面应该去做的。然而，对于商人来说，也应该提出自身的发展新主张。而马云的“永不行贿”恰恰应该成为商人行业自律的准则。纵观近些年来，在我国各行业能够独领风骚的企业，莫不是靠制度、人才、文化来取胜的。要做干净的生意，那么，必须要有良好的组织文化和优秀的人才。不这样做，到头来企业只能是“昙花一现”，商人每日战战兢兢，唯恐无福坐享财富。

“永不行贿”应该成为行业自律，这样的底线下，企业才能够做得长远，商人也不会“富不过三代”，员工也才能够分享发展的福利。

禁称老总



■ 小强/文 春鸣/图

近日，上海万科公司内部文件流出，宣布公司内部执行无“总”称谓的要求。该文件称，进入合伙人时代，此举是为推动合伙人能以更加开放包容的心态、更加亲密无间的协作，共创、共担、共享。如有违反，被称呼者每次将罚款100元。

前一段在某大排档吃夜宵，临座一张大桌子坐了十几个人，都互称老总，且意气风发地大声说话。依稀听得，老总们谈的都是类似给月亮铺地砖，给珠穆朗玛峰装电梯的大买卖，

动用资金基本上没有低于十个亿的……谈完生意喝完酒，几位老总骑着电动车满意地回出租屋睡觉了！

让员工们听上去平等、亲密，一个方法是像不少酒局中那样，所有人都互称老总，另一个方法是所有人都禁称老总。上海万科公司不选择前者而选择后者，或许是因为，像“小姐”等词一样，“总”这个词也差不多快被毁掉了吧。

若只改称谓不改本质，即便“总”这个词被毁掉，也会有别的词来代替它的功能，继承它的显赫。

移动和家庭优家套餐

套餐用移动 宽带免费送

4G+

一份套餐 宽带全免

- 宽带免费 58元套餐送12M起步 高达100M光纤免费送
- 优惠更多 送话费、送流量、送手机 超多优惠享不停
- 高清电视 多屏共享，隔空互联 海量高清资源随心点播
- 服务更好 装宽带拨10086 上门服务，轻松搞定



中国移动
China Mobile
www.10086.cn 10086